

# SERVIZI ASSOCIATI Srl

Sediul Social:

Str. Timis, Nr.81A, Giroc, Jud. Timis (Romania)

Office:

Strada Gheorghe Lazar, Nr. 24, et. 11, ap. 62

(Fructus Plaza) Timisoara, Jud. Timis (Romania)



## SERVIZI ASSOCIATI S.R.L.

### NEWSLETTER 14/2021

#### DECLARAREA PE PROPRIA RĂSPUNDERE PENTRU EXCEPTAREA DE LA PLATA CONTRIBUȚIEI DE ASIGURĂRI SOCIALE DE SĂNĂTATE – FORUMLARUL 603

Persoanele fizice care dețin o asigurare pentru boală și maternitate în sistemul de securitate socială din alt stat membru al Uniunii Europene, Spațiului Economic European și din Confederația Elvețiană sau în statele cu care România are încheiate acorduri bilaterale de securitate socială cu prevederi pentru asigurarea de boală și maternitate, în temeiul legislației interne a statelor respective, care produce efecte pe teritoriul României, și fac dovada valabilității asigurării nu datorează contribuția de asigurări sociale de sănătate pentru veniturile realizate, potrivit prevederilor art. 153 alin. (1) și (2) din Legea nr.227/2015 privind Codul Fiscal, respectiv:

- ❖ cetățenii români cu domiciliul în țară;
- ❖ cetățenii străini și apatrizii care au solicitat și au obținut prelungirea dreptului de ședere temporară ori au domiciliul în România;
- ❖ cetățenii statelor membre ale Uniunii Europene, Spațiului Economic European și ai Confederației Elvețiene care au solicitat și au obținut dreptul de a sta în România pentru o perioadă de peste 3 luni;
- ❖ persoanele din statele membre ale Uniunii Europene, Spațiului Economic European și din Confederația Elvețiană care îndeplinesc condițiile de lucrător frontalier și desfășoară o activitate salariată sau independentă în România și care rezidă în alt stat membru în care se întorc de regulă zilnic ori cel puțin o dată pe săptămână;
- ❖ pensionarii din sistemul public de pensii care nu mai au domiciliul în România și care își stabilesc reședința pe teritoriul unui stat membru al Uniunii Europene, al unui stat aparținând Spațiului Economic European sau al Confederației Elvețiene, respectiv domiciliul pe teritoriul unui stat cu care România aplică un acord bilateral de securitate socială cu prevederi pentru asigurarea de boală-maternitate.

Pentru a fi exceptate de la plata contribuției de asigurări sociale de sănătate, persoanele fizice care se încadrează în una dintre situațiile prevăzute mai sus depun la organul fiscal competent, direct sau prin împuternicit, "*Declarația pe propria răspundere pentru exceptarea de la plata contribuției de asigurări sociale de sănătate*" (**formular 603**) în dublu exemplar, însoțită de următoarele documente justificative:

- b)**TR/R1 - Formular privind legislația aplicabilă;
- c)**PM/RO101 - Certificat privind legislația aplicabilă;
- d)**MD/RO101 - Certificat privind legislația aplicabilă etc.

Copia se certifică de organul fiscal "*conform cu originalul*", iar originalul se restituie contribuabilului.

În situația depunerii declarației prin poștă, documentele justificative se vor anexa în copie legalizată.

## SERVIZI ASSOCIATI Srl

*Sediu Social:*

*Str. Timis, Nr.81A, Giroc, Jud. Timis (Romania)*

*Office:*

*Strada Gheorghe Lazar, Nr. 24, et. 11, ap. 62*

*(Fructus Plaza) Timisoara, Jud. Timis (Romania)*



**SERVIZI ASSOCIATI S.R.L.**

Dacă din documentele justificative prezentate se constată că respectivul contribuabil îndeplinește condițiile legale pentru a fi exceptat de la plata contribuției de asigurări sociale de sănătate, compartimentul de specialitate operează în evidența fiscală faptul că persoana respectivă nu datorează contribuția de asigurări sociale de sănătate.

### **Bibliografie:**

ORDIN nr. 3697 din 27 decembrie 2016 pentru aprobarea Procedurii de exceptare de la plata contribuției de asigurări sociale de sănătate a persoanelor fizice care nu au calitatea de contribuabil la sistemul de asigurări sociale de sănătate, precum și a modelului și conținutului formularului 603 "Declarație pe propria răspundere pentru exceptarea de la plata contribuției de asigurări sociale de sănătate".

Rămânem la dispoziție pentru clarificări suplimentare.

Dumitru Olăeriu – consilier juridic - Servizi Associati srl

Tel: 0722287926.